



**Κατάλογος ερωτήσεων  
πρακτικού μέρους Εξετάσεων Πιστοποίησης  
Επαγγελματικής Κατάρτισης Προσωπικού  
Ιδιωτικής Ασφάλειας**

Κατάλογος Ερωτήσεων Πρακτικού Μέρους	
A.A	
1	Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε τράπεζα και κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας σας φοράτε στολή χρώματος μαύρου στην οποία έχετε συρράψει διακριτικά που αναγράφουν «Ιδιωτική Αστυνομία - Private Police».
	Είναι η στολή αυτή κατάλληλη; Τι αναγράφεται στην κονκάρδα του Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	A Η εν λόγω στολή δεν είναι σύμφωνη με τις διατάξεις του ν.2518/1997, γιατί η στολή του Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν πρέπει να αναγράφει τις λέξεις "Αστυνομία", "Police".
	B Το ειδικό διακριτικό σήμα (κονκάρδα) φέρεται στο αριστερό ημιθωράκιο του δικαιούχου.
	Γ Στο ειδικό διακριτικό σήμα (κονκάρδα) αναγράφεται η επωνυμία της επιχείρησης και το αρκτικόλεξο Ι.Ε.Π.Υ.Α..
	Δ Το ειδικό διακριτικό σήμα φέρει την ένδειξη PRIVATE SECURITY.
E Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας υποχρεούται να φέρει το δελτίο ταυτότητας και το ειδικό διακριτικό σήμα κατά την εκτέλεση των δραστηριοτήτων του.	
2	Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε μία εγκατάσταση και σας έχει ανατεθεί η φύλαξη της πύλης εισόδου της εγκατάστασης. Αυτή η θέση εργασίας αποτελεί το πρώτο σημείο επαφής με τους εργαζόμενους και τους επισκέπτες.
	Ποια πρέπει να είναι τα γενικά στοιχεία της «επαγγελματικής εικόνας» σας και ποια μπορεί να είναι ορισμένα από τα βασικά καθήκοντά σας, όταν εκτελείτε υπηρεσία στην κεντρική είσοδο - πύλη;
	A Η επιμελημένη εξωτερική εμφάνιση.
	B Η ετοιμότητα και ο επαγγελματισμός κατά την εκτέλεση των καθηκόντων σας.
	Γ Ο αυτοέλεγχος και η αυτοσυγκράτηση.
	Δ Ο έλεγχος των εισερχόμενων ατόμων και οχημάτων.
E Η καταγραφή σε βιβλίο των επισκεπτών και στοιχείων, όπως η ώρα άφιξής τους, το πρόσωπο ή τμήμα που πρόκειται να επισκεφθούν.	
3	Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε μια μεγάλη εγκατάσταση. Εκτελώντας πεζή περιπολία, νυχτερινές ώρες, στον περίβολο της εγκατάστασης, αντιλαμβάνεστε την ύπαρξη ενός χαρτοκιβωτίου τυλιγμένου με μονωτική ταινία, το οποίο είναι εγκαταλελειμμένο δίπλα στον περίβολο της εγκατάστασης και η ύπαρξη του εκεί δεν δικαιολογείται.
	Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	A Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν αγγίζει το ύποπτο αντικείμενο.
	B Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία.
Γ Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας διατηρεί ικανή απόσταση από το χαρτοκιβώτιο.	
Δ Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας καλύπτεται πίσω από τυχόν υπάρχοντα εμπόδια (π.χ. τοίχιο, κολώνα κ.λπ.).	

	<b>Ε</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας θα πρέπει να διατηρήσει την ψυχραιμία του και σε καμία περίπτωση να μην πανικοβληθεί.
4		Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και παρέχετε υπηρεσία φύλαξης σε μεγάλο εμπορικό κέντρο. Κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας σας δέχεστε απειλητικό τηλεφώνημα από άγνωστο άτομο για τοποθέτηση βόμβας στο εμπορικό κέντρο. Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	<b>Α</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία, την Πυροσβεστική Υπηρεσία ή άλλες αρμόδιες Αρχές.
	<b>Β</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας θα πρέπει να λάβει άμεσα μέτρα αυτοπροστασίας.
	<b>Γ</b>	Σε περίπτωση εντοπισμού της βόμβας, σε καμία περίπτωση δεν την επεξεργάζεται.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας θα πρέπει να προσπαθήσει να θέσει στο άτομο που το απειλεί, με ηρεμία, ερωτήματα όπως: Πότε πρόκειται να εκραγεί η βόμβα; Πού τοποθετήθηκε η βόμβα; Πότε τοποθετήθηκε εκεί; Πώς είναι η βόμβα; Τι είδους βόμβα είναι;
	<b>Ε</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας θα πρέπει να καταγράψει όσα ανέφερε το άτομο αυτό και να συμπληρώσει έντυπο καταγραφής βομβιστικών απειλών.
5		Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και εκτελείτε περιπολία γύρω από μια εγκατάσταση. Τι μπορεί να περιλαμβάνει ο προσωπικός εξοπλισμός που διαθέτετε;
	<b>Α</b>	Σημειωματάριο και στυλό.
	<b>Β</b>	Ραδιοτηλέφωνο.
	<b>Γ</b>	Φακό.
	<b>Δ</b>	Σφυρίχτρα.
	<b>Ε</b>	Κουμπί κλήσης βοήθειας.
6		Ο Α εργάζεται ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, παρέχοντας υπηρεσία φύλαξης σε αποθήκη επώνυμου Σουπερμάρκετ στην περιοχή της Αττικής κατά τις ώρες 22:00 - 06:00. Κάποια στιγμή, περί ώρα 02:00, περίπου, αντιλαμβάνεται φορητό αυτοκίνητο, άνευ πινακίδας και με δύο επιβαίνοντες, να εισέρχεται στον αύλειο χώρο της αποθήκης. Με την απειλή πυροβόλου όπλου αιφνιδιάζουν και ακινητοποιούν τον Α, αφαιρούν προϊόντα και αντικείμενα από την αποθήκη και στη συνέχεια τρέπονται σε φυγή. Τι αδίκημα διαπράττουν οι δράστες και ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	<b>Α</b>	Οι δράστες διαπράττουν το αδίκημα της ληστείας.
	<b>Β</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία.
	<b>Γ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί και καταγράφει τα χαρακτηριστικά των δραστών και οποιοδήποτε άλλο χρήσιμο στοιχείο.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας αποφεύγει λάθη, όπως η υπερεκτίμηση των ικανοτήτων του και ο υπερβολικός ενθουσιασμός.

	<b>E</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας συντάσσει σχετική αναφορά και παραμένει στη διάθεση των αρμοδίων δημοσίων Αρχών.
<b>7</b>		Ο Α, ο οποίος ανήκει στο Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και απασχολείται σε Ιδιωτική Επιχείρηση Παροχής Υπηρεσιών Ασφαλείας (Ι.Ε.Π.Υ.Α.), εργάζεται σε βραδινή βάρδια εποχούμενης περιπολίας για την προστασία μίας συγκεκριμένης οικίας. Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, και ενώ βρίσκεται στην βορειοανατολική πλευρά της οικίας, ενημερώνεται από το Κέντρο Λήψης Σημάτων ότι ενεργοποιήθηκε ο συναγερμός και συγκεκριμένα από σημείο που βρίσκεται στο νοτιοδυτικό άκρο αυτής. Αμέσως, μεταβαίνει στο σημείο και εντοπίζει πλησίον, αλλά εκτός του ιδιωτικού χώρου της κατοικίας, ένα άτομο, τον Β. Στη θέα του Α, ο Β απομακρύνεται από το σημείο με γρήγορο βηματισμό.
		Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	<b>A</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει το Κέντρο Λήψης Σημάτων για τις διαπιστώσεις του σχετικά με το σήμα συναγερμού και για την παρουσία του Β στο σημείο.
	<b>B</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας οφείλει να βρίσκεται σε αυξημένη ετοιμότητα, να λάβει τα αναγκαία μέτρα αυτοπροστασίας, όντας σε θέση να κάνει χρήση όλου του εξοπλισμού του (ασύρματος, κουμπί κλήσης βοήθειας).
	<b>Γ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας θα ελέγξει την περίμετρο του ακινήτου και τις εισόδους, αναζητώντας σημάδια παράνομης εισόδου.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί και καταγράφει τα χαρακτηριστικά του Β και οποιοδήποτε άλλο χρήσιμο στοιχείο.
	<b>E</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας συντάσσει σχετική αναφορά.
<b>8</b>		Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας στην είσοδο μια πολυεθνικής εταιρείας, όπου υπάρχει εγκατεστημένο μηχάνημα X-RAY για τον έλεγχο των ατομικών αποσκευών των εισερχομένων επισκεπτών στην εγκατάσταση. Ένα άτομο, το οποίο πρόκειται να επισκεφθεί υπάλληλο της πολυεθνικής, προσέρχεται στην είσοδο και επιθυμεί να εισέλθει στο εσωτερικό της εγκατάστασης. Αμέσως, απευθύνεστε στον επισκέπτη και του ζητάτε να τοποθετήσει την τσάντα που φέρει μαζί του στο μηχάνημα X-RAY για έλεγχο.
		Αν το άτομο αρνηθεί τον έλεγχο, ισχυριζόμενο ότι η ενέργεια αυτή δεν είναι νομικά επιτρεπτή, πώς θα ενεργήσετε;
	<b>A</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του.
	<b>B</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον υπάλληλο που πρόκειται να δεχθεί την επίσκεψη.
	<b>Γ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν διενεργεί τον έλεγχο, χωρίς την συναίνεση του επισκέπτη.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, δεν επιτρέπει την είσοδο στην εταιρεία, μέχρι να λάβει σχετικές οδηγίες.
	<b>E</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας διατηρεί την ψυχραιμία του.

9		Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και εκτελείτε απογευματινή υπηρεσία σε βιοτεχνία παραγωγής ρούχων. Είστε νέος εργαζόμενος στη βιοτεχνία, καθώς ξεκινήσατε να εργάζεστε εκεί την προηγούμενη εβδομάδα και δεν έχετε εξοικειωθεί ακόμα με τον χώρο εργασίας σας. Λόγω βλάβης σε μηχάνημα παραγωγής, προκαλείται πυρκαγιά στη βιοτεχνία που, εφόσον εξελιχθεί, θα κινδυνεύσει η ζωή των εργαζομένων. Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας απομακρύνει τους εργαζόμενους και τους επισκέπτες που, ενδεχομένως, βρίσκονται στη βιοτεχνία, εφόσον απαιτείται.
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας εκτιμά την κατάσταση, διατηρεί την ψυχραιμία του και προσπαθεί να κατασβέσει την πυρκαγιά, αν είναι εφικτό.
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας απομακρύνεται, αν η πυρκαγιά είναι μεγάλης έκτασης.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενο του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Πυροσβεστική Υπηρεσία.
	E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας συντάσσει αναφορά για το συμβάν.
10		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε ιδιωτική κλινική κατά το ωράριο 22:00 - 06:00. Περί ώρα 23:30 διαπιστώνετε ότι ένα άτομο προβαίνει σε κλοπή ιατρικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας από το υπόγειο της κλινικής και τον μεταφέρει σε όχημα που βρίσκεται σταθμευμένο ακριβώς έξω από την κλινική. Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας έχει δικαίωμα να συλλάβει το άτομο.
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν έχει υποχρέωση να συλλάβει το άτομο.
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας οφείλει να δείξει αυτοσυγκράτηση και να λάβει μέτρα αυτοπροστασίας.
	E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί και καταγράφει τα χαρακτηριστικά του ατόμου και του οχήματος και οποιοδήποτε άλλο χρήσιμο στοιχείο.
		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε μεγάλο εμπορικό κέντρο. Στην εγκατάσταση έχει ξεσπάσει σοβαρή πυρκαγιά και έχετε λάβει οδηγίες για εκκένωση, σύμφωνα με το σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτου ανάγκης. Οδηγείτε ένα πλήθος είκοσι (20) ατόμων στη μοναδική έξοδο κινδύνου που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε, προκειμένου να μη χαθούν ανθρώπινες ζωές. Στην προσπάθεια σας να ανοίξετε την έξοδο κινδύνου, διαπιστώνετε ότι ένα υπερπολυτελές αυτοκίνητο είναι σταθμευμένο εξωτερικά της εξόδου κινδύνου με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η έξοδος των ατόμων.

		<p>Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας; Έχετε δικαίωμα από τον νόμο να προσπαθήσετε να μετακινήσετε το αυτοκίνητο ακόμα και αν προκληθεί φθορά σε αυτό, προκειμένου να εκκενωθεί η εγκατάσταση και να σωθούν τα άτομα;</p>
11	<b>A</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας έχει δικαίωμα, υπό προϋποθέσεις (Άρθρο 25 Π.Κ.), να μετακινήσει το αυτοκίνητο ακόμα και αν προκληθεί φθορά σε αυτό, προκειμένου να εκκενωθεί η εγκατάσταση και να σωθούν τα άτομα, καθώς πρόκειται για κατάσταση έκτακτης ανάγκης που αίρει το άδικο.</p>
	<b>B</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας συντάσσει σχετική αναφορά.</p>
	<b>Γ</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενεργεί με γνώμονα τη διαφύλαξη της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας του, όσο και της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας των συναδέλφων του, καθώς και των υπολοίπων πολιτών.</p>
	<b>Δ</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Πυροσβεστική Υπηρεσία.</p>
	<b>E</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας διατηρεί την ψυχραιμία του και αποφεύγει τον πανικό.</p>
12		<p>Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και εκτελείτε καθήκοντα φύλαξης με όχημα περιπολίας, προκειμένου να ελέγχετε σε περιοδικά χρονικά διαστήματα τις ακόλουθες εγκαταστάσεις:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Ένα κοσμηματοπωλείο.</li> <li>-Ένα κατάστημα ρούχων.</li> <li>-Την οικία του Πρέσβη ευρωπαϊκής χώρας στην Ελλάδα. Διερχόμενος από την οικία του Πρέσβη παρατηρείτε ένα αυτοκίνητο, με δύο (2) άτομα εντός αυτού, να έχει σταματήσει και να φωτογραφίζει την οικία.</li> </ul> <p>Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;</p>
	<b>A</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί και καταγράφει τα χαρακτηριστικά των ατόμων και του οχήματος.</p>
	<b>B</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία και ζητά τη συνδρομή άλλων συναδέλφων του, εφόσον απαιτείται.</p>
	<b>Γ</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας είναι σε αυξημένη ετοιμότητα διατηρώντας ασφαλή απόσταση.</p>
	<b>Δ</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας είναι σε θέση να κάνει χρήση όλου του εξοπλισμού του (π.χ. ασύρματος).</p>
	<b>E</b>	<p>Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενεργεί με γνώμονα τη διαφύλαξη της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας του, όσο και της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας των συναδέλφων του, καθώς και των υπολοίπων πολιτών.</p>

13		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε υποκατάστημα τράπεζας, τέλη του μήνα, διάστημα πληρωμής συντάξεων και βρίσκεστε στο εσωτερικό αυτού. Ξαφνικά, τρεις (3) δράστες, με αλλοιωμένα τα χαρακτηριστικά των προσώπων τους (φορώντας κουκούλες) και κρατώντας βαρύ οπλισμό (3 τυφέκια Kalashnikov), εισέρχονται εντός της τράπεζας, φωνάζοντας ληστεία, ενώ ταυτόχρονα πυροβολούν μια φορά στον αέρα.
		Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας μετά την αποχώρηση των δραστών;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του και την Ελληνική Αστυνομία για στοιχεία όπως ο αριθμός των δραστών, η κατεύθυνση και ο τρόπος διαφυγής τους, τα χαρακτηριστικά των δραστών (π.χ. σωματική διάπλαση, ομιλία, τρόπος βόδισης).
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, αν διαπιστώσει ότι υπάρχουν τραυματίες, καλεί το Ε.Κ.Α.Β..
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας αποκλείει τον χώρο του εγκλήματος για τη διαφύλαξη πειστηρίων και ιχνών.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας αναζητά και καταγράφει στοιχεία μαρτύρων.
E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας απομακρύνει αναρμόδια άτομα (περιοίκους, περαστικούς, κ.λπ.) εκτός της ζώνης αποκλεισμού και απαγορεύει την πρόσβαση στον χώρο σε μη εξουσιοδοτημένα άτομα, εκτός αν τίθεται θέμα διάσωσης ανθρώπινης ζωής.	
14		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε δημόσια Υπηρεσία. Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας σας, και ενώ ο οργανισμός είναι ανοιχτός για το κοινό, συντελείται ισχυρός σεισμός, όπου μεταξύ άλλων προκαλεί ζημιές και καταρρεύσεις σε κάποια σημεία του κτηρίου.
		Ποιες οι βασικές ενέργειές σας κατά τη διάρκεια του σεισμικού φαινομένου και μετά τον σεισμό;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας διατηρεί την ψυχραιμία του κατά τη διάρκεια του σεισμού.
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας καλύπτεται κάτω από ανθεκτικό έπιπλο κατά τη διάρκεια του σεισμού.
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, μετά τον σεισμό, ενημερώνει την Ελληνική Αστυνομία, την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το Ε.Κ.Α.Β., εφόσον απαιτείται.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας καταφεύγει σε ανοιχτό χώρο, μετά τον σεισμό.
E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, μετά τον σεισμό, απομακρύνεται από το κτήριο μέσω του κλιμακοστασίου και όχι με τη χρήση ανελκυστήρα.	
		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας στις εγκαταστάσεις μεγάλης ιδιωτικής επιχείρησης. Ξεσπά πυρκαγιά στον χώρο υποδοχής του κτηρίου, την οποία την αντιλαμβάνεστε αμέσως, μόλις εκδηλώνεται. Προσπαθείτε με τη χρήση του κατάλληλου πυροσβεστήρα να την αντιμετωπίσετε στο αρχικό της στάδιο, προκειμένου να μην επεκταθεί.

15		Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας και ποιος είναι ένας τύπος πυροσβεστήρα/ων που είναι κατάλληλος/οι για να κατασβήσουν στερεές καύσιμες ύλες που καίγονται στην εγκατάσταση (π.χ. ξυλεία, χαρτικά, πλαστικά-ελαστικά);
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας μπορεί να χρησιμοποιήσει πυροσβεστήρα ξηράς σκόνης.
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, εφόσον το συμβάν κλιμακωθεί ταχύτατα, μπορεί να ενεργοποιήσει το χειροκίνητο σύστημα συναγερμού πυρκαγιάς.
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας εκτιμά την κατάσταση και ενεργεί πάντοτε με γνώμονα την ασφάλειά του.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Πυροσβεστική Υπηρεσία (στα τηλέφωνα 199 ή 112) και παρέχει τις κατά το δυνατόν ακριβέστερες πληροφορίες.
E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας απομακρύνεται από τον χώρο, αν το συμβάν δεν ελεγχθεί πλήρως ή κριθεί πως δεν είναι ασφαλής η προσπάθεια κατάσβεσης.	
16		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, με καθήκοντα στατικής φύλαξης σε εγκατάσταση εργοστασίου παρασκευής τυποποιημένων τροφίμων. Μαζί σας εκτελεί υπηρεσία και έτερος συνάδελφός σας. Ξαφνικά, αντιλαμβάνεστε ένα άτομο στο πεδίο ευθύνης σας και συγκεκριμένα στο εσωτερικό της εγκατάστασης. Καλείτε το άτομο να σταματήσει, για να προχωρήσετε σε ερωτήσεις. Το άτομο προσπαθεί να αποφύγει τις ερωτήσεις σας και στη συνέχεια υβρίζει και δεν ακολουθεί τις οδηγίες σας: Ποιες θα είναι οι βασικές ενέργειες σας, σε συνεργασία με τον συνάδελφο, σε σχέση με τη διαχείριση του συγκεκριμένου περιστατικού;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας κατά την προσέγγιση του ατόμου, διατηρεί ασφαλή απόσταση και εφαρμόζει την τεχνική της ορθής γωνίας.
	B	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας διατηρεί την ψυχραιμία του.
	Γ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Ελληνική Αστυνομία και ζητά τη συνδρομή άλλων συναδέλφων του, εφόσον απαιτείται.
	Δ	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί και καταγράφει στοιχεία του ατόμου.
	E	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δίνει ιδιαίτερη προσοχή στα χέρια του ατόμου και δεν στρέφει την πλάτη του σε αυτό.
17		Είστε Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, με καθήκοντα στατικής φύλαξης, σε πολυώροφο κτήριο ενός μαιευτηρίου. Ξαφνικά διαπιστώνετε ότι έχει διακοπεί η παροχή ηλεκτρικής ενέργειας στο κτήριο, αποτέλεσμα της οποίας είναι να εγκλωβιστούν άτομα, εργαζόμενοι και επισκέπτες, εντός του ανελκυστήρα τα οποία πανικοβάλλονται και καλούν σε βοήθεια, φωνάζοντας έντονα ότι νιώθουν ασφυξία. Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	A	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τα εγκλωβισμένα άτομα ότι υπάρχει συνεχής ροή αέρα.



	<b>B</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ενημερώνει τον προϊστάμενό του ή το Κέντρο Ελέγχου και την Πυροσβεστική Υπηρεσία.
	<b>Γ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας ζητά από τα εγκλωβισμένα άτομα να διατηρήσουν την ψυχραιμία τους.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας επικοινωνεί με τα εγκλωβισμένα άτομα, και συλλέγει πληροφορίες π.χ. πόσος είναι ο αριθμός των εγκλωβισμένων.
	<b>E</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν προσπαθεί να ανοίξει τη θύρα του ανελκυστήρα, γιατί υπάρχει κίνδυνος τραυματισμού των εγκλωβισμένων ατόμων.
<b>18</b>		Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (A και B) εκτελεί μεταφορά χρημάτων από το κεντρικό κατάστημα της τράπεζας σε ένα μικρότερο περιφερειακό κατάστημα στην ίδια πόλη. Το ανωτέρω προσωπικό, πέραν του εξοπλισμού του, επιτρέπεται να οπλοφορεί και η εταιρεία στην οποία εργάζεται έχει σχετικές άδειες οπλοκατοχής. Μετά τη λήξη της υπηρεσίας του ο A, επειδή και την επομένη ημέρα θα εκτελούσε μεταφορά χρημάτων, συνεννοήθηκε τηλεφωνικά με τον Γ, ο οποίος είναι ο νόμιμος κάτοχος του οπλισμού της Ι.Ε.Π.Υ.Α. στην οποία εργάζονται οι A και B, να κρατήσει το όπλο στην οικία του.
		Ποιες είναι οι νόμιμες ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	<b>A</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (A και B) παραλαμβάνει το όπλο κατά την ανάληψη της υπηρεσίας του.
	<b>B</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (A και B) οφείλει να παραδώσει το όπλο στον Γ αμέσως μετά τη λήξη της υπηρεσίας.
	<b>Γ</b>	Τα όπλα πρέπει να φυλάσσονται με ευθύνη του Γ σε ειδικό, προς τούτο, χώρο της επιχείρησης.
	<b>Δ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (A και B) πρέπει να διαθέτει άδεια οπλοφορίας.
	<b>E</b>	Για την παράδοση και παραλαβή του οπλισμού τηρείται ειδικό βιβλίο χρέωσης και αποχρέωσης οπλισμού.
<b>19</b>		Ο A εργάζεται ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας σε αγώνα καλαθοσφαίρισης και έχει οριστεί να πραγματοποιεί έλεγχο προσερχόμενων φιλάθλων σε θύρα της αθλητικής εγκατάστασης. Κατά τη διάρκεια της σωματικής έρευνας, ο Π, προσερχόμενος φιλάθλος, αντιδρά λέγοντας στον A ότι η διαδικασία αυτή είναι παράνομη και τον απειλεί αρνούμενος οποιονδήποτε έλεγχο.
		Υπό ποιες προϋποθέσεις διενεργείται ο έλεγχος και ποιες είναι οι νόμιμες ενέργειες που δύναται να προβεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας;
	<b>A</b>	Ο υποχρεωτικός σωματικός έλεγχος διενεργείται από την ΕΛ.ΑΣ..
	<b>B</b>	Ο έλεγχος του φιλάθλου από Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο κατόπιν συναίνεσης του φιλάθλου.
	<b>Γ</b>	Ο έλεγχος μπορεί να πραγματοποιηθεί από Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας του ίδιου φύλου.
<b>Δ</b>	Εφόσον ο φιλάθλος αρνηθεί τον σωματικό έλεγχο στην Αστυνομική Αρχή τότε η Αστυνομική Αρχή ή το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δικαιούται να του απαγορεύσει την είσοδο.	

	<b>E</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας επιδεικνύει κόσμια συμπεριφορά, στον προσερχόμενο φίλαθλο.
<b>20</b>		Είστε χειριστής στο Κέντρο Λήψης Σημάτων μιας Ι.Ε.Π.Υ.Α. στην οποία εργάζεστε. Κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας σας στο Κέντρο Λήψης Σημάτων λαμβάνετε σήμα συναγερμού από μια οικία που φυλάσσεται από την Ι.Ε.Π.Υ.Α. στην οποία εργάζεστε. Ποιες είναι ορισμένες από τις ενέργειες που δύναται να προβεί ο χειριστής του Κέντρου Λήψης Σημάτων;
	<b>A</b>	Επαληθεύει το σήμα συναγερμού.
	<b>B</b>	Οργανώνει και συντονίζει τις ενέργειες του Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας που ενδεχομένως εκτελεί στατική φύλαξη στην οικία ή των εποχούμενων φυλάξεων στον τομέα ευθύνης των οποίων ανήκει η οικία.
	<b>Γ</b>	Ενημερώνει τις αρμόδιες δημόσιες Αρχές (ΕΛ.ΑΣ., Πυροσβεστική Υπηρεσία).
	<b>Δ</b>	Ενημερώνει το πρόσωπο στο οποίο παρέχονται οι υπηρεσίες φύλαξης.
	<b>E</b>	Καταγράφει όλα τα συμβάντα και στοιχεία, όπως η ημερομηνία, η ώρα και ο τόπος του συμβάντος.
<b>21</b>		Εργάζεστε ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, παρέχοντας υπηρεσίες προστασίας φυσικών προσώπων. Το φυσικό πρόσωπο που συνοδεύετε, αποφασίζει να μετακινηθεί πεζό προς ένα σημείο. Ποιοι είναι ορισμένοι κανόνες που πρέπει να τηρεί το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας, ως μέλος της Συνοδευτικής Ομάδας Ασφαλείας του προστατευόμενου προσώπου;
	<b>A</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας να βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση.
	<b>B</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας παρατηρεί οτιδήποτε συμβαίνει γύρω από το προστατευόμενο πρόσωπο.
	<b>Γ</b>	Το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας δεν εγκαταλείπει για οποιοδήποτε λόγο την περιοχή ευθύνης γύρω από το προστατευόμενο πρόσωπο.
	<b>Δ</b>	Στην περίπτωση ενός περιστατικού το οποίο ενέχει κίνδυνο, το Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας πρέπει πρώτα από όλα να καλύψει το προστατευόμενο πρόσωπο, δημιουργώντας μία ασπίδα γύρω του.
	<b>E</b>	Στην περίπτωση ενός περιστατικού το οποίο ενέχει κίνδυνο, τα μέλη της Συνοδευτικής Ομάδας Ασφαλείας πρέπει να φυγαδεύσουν άμεσα το προστατευόμενο πρόσωπο προς μία ασφαλή τοποθεσία.